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Михайло Сергійович Грушевський (17(29).09.1866; Холм, тепер м. 

Хелм, Польща – 24.11.1934; Кисловодськ, Росія) – історик, 

літературознавець, письменник, публіцист, громадський і державний діяч. 

Академік ВУАН (з 1923 р.) та АН СРСР (з 1929 р.). Михайло Грушевський — 

це вчений світового рівня, творча спадщина якого близько двох тисяч праць з 

історії, історіографії, соціології, літератури, етнографії, археології, 

фольклору. Він показав, що еволюція людства, попри всі складнощі, має 

тенденцію до встановлення справедливого демократичного ладу. Влада у 

державі має належати особам, обраним народом на демократичних засадах, 

працювати для народу, спиратися на волю його більшості. Очоливши 

Центральну Раду, він був глибоко переконаний, що нова українська 

державність має базуватися на принципах демократії і закону. Своєю працею 

М. Грушевський закладав міцні підвалини української державності. Більше 

інформації тут. 

ЦИТАТИ 

«Рано набравши охоти до читання, позбавлений дитячого товариства, 

відірваний від ґрунту, я виростав серед мрій і фантазій, замкненим в собі 

відлюдком.»  

«Доки народ живе, живе і його мова.»  

«Всі вчаться своєї рідної мови, а наша біда така, що треба вчитися її 

більше, ніж кому іншому.» 

«Границя між своєю мовою й чужою затирається: рідко коли почує дитина, 

що великоруська мова, якої вчать її у школі, — мова чужа, інша від її рідної 

мови.» 

«Подивіться, як слабо розповсюджуються українські газети й журнали, 

всякі українські видання, які незвичайно малі круги української людності 

захоплюють, який незвичайно малий процент вводять вони в національну 

українську течію.» 

«…Весь той тяжкий і небезпечний шлях до повного тріумфу наших 

демократичних і соціальних завдань Українська Народна Республіка мусить 

пройти самостійно, як незалежна держава…» 

«У такій страшній боротьбі треба бути свобідним і незв'язаним! Се перша 

умова і велика необхідність — вимога самостійності, котрої тому мусять 

до останнього боронити всі, кому дорогі інтереси України і її трудового 

народу.»                                                                                   М. С. Грушевський 

http://www.m-hrushevsky.name/uk/Bio.html
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